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Desprès  de  donar  la  benvinguda  i  agrair  l’assistència  a  les  persones  participants  en

l’Assemblea, l’Alcalde comença l’exposició pública per explicar alguns dels aspectes de les

actuacions municipals d’ençà que va començar el nou mandat. 

En primera instància comença explicant la composició del nou cartipàs 2023/2027. El nou

cartipàs està organitzat en quatre àrees de transformació i una comissió.

-L’Àrea de Transformació Democràtica encapçalada pel regidor Tomàs Beromteu

-L’Àrea de Transformació Verda encapçalada per la regidora Núria Marco

-L’Àrea de Transformació Comunitària encapçalada per la regidora Núria Ferré

-L’Àrea de Transformació Socioeconòmica encapçalada pel regidor Miquel Subirats

-La Comissió de Seguiment del Poble Nou i Nuclis Aïllats encapçalada per Agustí Tirado

Tot seguit, fa un repàs a grans trets de les mesures que es duran a terme en el Pla d’Acció

Municipal  2023-2027 per cadascuna de les àrees de transformació.  Es fa una exposició

explicativa amb l’increment de diverses taxes impositives, com l’increment del preu de les

escombreries, l’IBI o la plusvàlua.

Desprès comença el torn obert de preguntes de la ciutadania.

-Una  persona,  a  través  del  correu,  pregunta  sobre  la  implementació  del  Pla  Nacional  per

l’erradicació de l’Amiant a Catalunya. Vol saber quina previsió hi ha per part de l’Ajuntament .

Des de l’Ajuntament ara mateix s’està fent una detecció d’aquells edifcis municipals que

contenen  fbrociment  per  poder  retirar-lo  abans  de  2028.  També  s’informarà  a  la

ciutadania sobre totes les ajudes disponibles per part de la Generalitat per la retirada del

fbrociment.

-Una persona es queixa sobre el fet que hi havia runa acumulada a la pista d’atletisme. Demana

explicacions sobre el fet i insta a l’Ajuntament a posar contenidors quan es facin obres. Adam

explica  que  si  el  volum de l’obra supera la  capacitat  d’un contenidor  s’utilitzen solars

municipals per acumular la runa i, desprès, llençar-la al lloc corresponent.

-Una persona demana saber qui és la persona que s’encarrega de les escombreries. L’Alcalde li

respon que és la Regidora Núria Marco. Aquesta persona també del mal estat de les voreres

de la ciutat. També es queixa que sovint les entrades a les cases tenen rampes i difculten el pas

per les voreres. L’Alcalde explica que l’App Ciutat d’Amposta és una bona eina per fer un

seguiment de les voreres que es troben en mal estat. També reconeix que les rampes són



un problema endèmic  i  que,  poc  a  poc,  les  van retirant,  ja  que no  acompleix  amb la

normativa de mobilitat.

-Una persona pregunta si l’Ajuntament té alguna estratègia per rescindir el contracte amb Agbar

abans que fnalitti d’aquí a quatre anys.  Adam explica que s’ha contractat una consultoria

per veure quina és la realitat contractual i començar un procés de negociació. Un cop s’hagi

estipulat quina és la quantitat que queda pendent en Agbar per rescindir el contracte es

plantejarà una nova concessió.

-Una persona pregunta quina és la intenció de l’equip de govern en referència a la degradació

del barri del Centre. Vol saber si hi ha propostes de millora o d’inversió.  També vol saber quina

és la política del Consistori pel que fa a incorporar més arbrat.  Pregunta també quina és la

intenció amb el pàrquing de l’hospital.  L’Alcalde respon que, pel que fa al barri del Centre i

també al Casc Antic, informa que es trauran a lloguer quatre dúplex al Carrer Sant Roc per

emancipació juvenil. S’està demanant ajuts a la rehabilitació a la Generalitat per dinamitzar

barris degradats. Pel que fa al pàrquing de l’hospital, explica que FECSA ja ha instal·lat un

pal elèctric i, a partir d’aquí, ja poden continuar les obres. No se sap si serà pagant o, més

aviat, regulat. L’equip de govern, explica Adam, que són conscients que falta més arbrat a

la ciutat. 

-Una persona pregunta quin és l’estat actual de les millores que s’havien de dur a terme a la

Plaça  Adolfo  Ventas.  Adam  explica  que  s’ha  encomanat  un  projecte  de  millora  a  un

arquitecte, però que aquest projecte te a veure més aviat amb la reordenació de la plaça.

Pel que fa als problemes estructurals de fltracions l’Alcalde explica que és difícil perquè no

queda clar que és competència de qui. És possible que siguin els propis veïns i veïnes qui

hagin d’instal·lar una bomba d’aigua.

-Una persona exposa que s’haurien d’ampliar els horaris de la deixalleria mòbil, ja que quan va

en dies festiu se’l troba tancat. Núria Marco explica que els dies festius el servei no està en

funcionament. També pregunta sobre el funcionament dels contenidors del Reciclos, ja que ha

tingut problemes amb la lectura dels codis QR.  Núria Marco explica que es deu a que les

enganxines dels QR estan en mal estat, però que es substituiran en breu.

-Una persona explica que hi ha una tanca a la tona del canal que difculta la circulació i és

perillós.  També exposa que, a Amposta, hi ha un greu problema amb la seguretat.  Demana

solucions per fer front a l’increment de la delinqüència. També demana saber quin és l’estat de

les noves discoteques que s’implantaran al polígon de Tosses i l’estat de la discoteca Legend.

Adam explica  que  la  tanca  és  competència  de  la  Comunitat  de  Regants,  però  que  ho



traslladaran a Serveis. Explica també que els problemes de seguretat són generals a tot

arreu del territori. S’està treballant un pla de convivència conjunt amb la Policia Local i els

Mossos d’Esquadra per mirar de revertir la situació. Diu que també s’ha incrementat la

presència policial compartida, així com incorporar més policies l’any vinent. Pel que fa a la

implantació de les discoteques explica que dos establiments començaran la seva activitat

en breus. La Legend encara té un tancament provisional pendent de les seves al·legacions.

S’ha arribat a un acord en que, si es torna a obrir, per fer una Comissió de Seguiment del

Legend formada per veïns del barri, l’Ajuntament, la Lira i la Legend per garantir que totes

les parts arribin a acords.

-Una persona demana solucions i conscienciació pel que fa a l’incivisme i la brutícia derivada

dels gossos al carrer. L’Alcalde explica que hi ha una empresa que farà detecció d’ADN dels

gossos per, juntament amb el cens de gossos, permetrà multar a les persones que cometi

aquestes infraccions. 

-Una persona pregunta  quina previsió  hi  ha d’incrementar  el  parc  de punts  de càrrega de

vehicles  elèctrics  i  d’actualittar  l’ordenança  per  evitar  els  mals  usos.  Adam  explica  que

s’incorporaran dos punts més en breus. Pel que fa al reglament, la regidora Núria Marco

explica  que  volen  parlar  en  les  persones  usuàries  per  recollir  les  problemàtiques  i

actualitzar el reglament.

-Una persona fa  una queixa en referència  al  tractament  dels  espais  històrics  de la  ciutat  i

problemes d’incivisme als espais públics. 

-Una persona es queixa que els patinets elèctrics i les bicicletes circulen per les voreres. Adam

explica que s’estan fent campanyes i s’està multant a gent. 

-Una persona, via xarxes socials, pregunta si la ciutat d’Amposta està preparada per als propers

aiguats i inundacions que vindran. Manifesta la seva preocupació i li agradaria saber si es pot

anar una mica més enllà en prevenció. L’Alcalde expressa que no s’està preparat per una

cosa així,  ja  que si  no s’ha fet de primeres sempre és més difícil  d’executar un pla de

pluvials. En tot cas, s’està implementant aquest pla poc a poc  i es preveu una millora. Hi ha

un pla però la implementació no és immediata.

-Una persona pregunta per l’estat actual del gimnàs de l’escola Soriano Montagut .  L’Alcalde

explica que el projecte es durà a terme gràcies a una aportació conjunta de l’Ajuntament i

el  Departament  d’Educació  de  la  Generalitat.  Es  fnançarà  en  un  60%  per  part  del

Departament i un 40% per part de l’Ajuntament. El projecte està pendent de validació per



part del Departament. Aquesta mateixa persona pregunta per diversos edifcis que es troben

en estat de mala conservació prop de la tona del passeig fuvial. Demana saber si hi ha algun

projecte per restaurar-los. Adam explica que hi ha alguns edifcis que depenen d’iniciatives

privades i l’Ajuntament poca cosa hi te a fer, però d’altres que s’està treballant.

-Una persona demana posar una parada de bus prop de l’hospital per facilitar la mobilitat de

les persones que no disposen de vehicle. L’Alcalde explica que la concessió amb el transport

públic  s’acaba  la  licitació  i  s’ha  de revisar  tot  de  nou.  La  nova  licitació  serà  molt  més

ambiciosa i s’haurà d’incorporar de nou l’any vinent.  Aquesta mateixa persona pregunta on

s’allotjaran els turistes, ja que no hi ha espais per fer-ho. Adam diu que hi ha dos hotels a

Amposta i que s’està treballant en la segona fase de la residència d’esportistes. 

-Una persona manifesta el seu malestar per la falta de manteniment dels bancs de la ciutat.

Demana que se’ls pinti i se’ls arregli. L’Alcalde diu que prenen nota. 

-Una persona pregunta sobre quan s’acabaran les obres del Grau . Adam explica que cap al

gener o el febrer ja s’hauran acabat les obres.

-Una persona fa notar que la velocitat màxima permesa a Amposta són 30km/h, però a les

entrades del poble posa 40km/h. Adam explica que és un error i s’han de canviar.

-Una persona fa notar  que ningú està  prenent  nota  de les  demandes ciutadanes .  L’Alcalde

explica que les assemblees es graven i, posteriorment, es fa l’acta.

-Una persona, via telemàtica, pregunta quin és el projecte de recuperació  que hi ha per a les

cases del Casc Antic i  que està passant amb la casa d’Enric Ramón .  Adam explica que ara

mateix l’Ajuntament es troba en un pla pilot per a la recuperació de cases antigues, però és

molt  car  per  una administració  local.  Amb la  casa d’Enric  Ramón s’estan fent  obres al

carrer, però que ara mateix no es pot emprendre, ja que és una casa privada.

-Una persona, pel canal de Youtube, pregunta perquè no es poden podar els arbres del carrer

de les fors però si els  de l’Avinguda de la Ràpita. L’Alcalde explica que tots els arbres es

poden, però al ser espècies diferents tenen diferents ritmes. Ramon Nadal explica que,

efectivament, la poda es fa en diferents moments en funció de l’espècie de l’arbre.

-Una  persona,  pel  canal  de  Youtube,  pregunta  si  és  obligat  que  l’Ajuntament  tingui  un

percentatge  de  persones  en  diversitat  en  plantilla.  Adam  explica  que  si,  com  qualsevol

empresa.



-Una persona demana que es modernitti la policia local de la ciutat. Explica que hi ha molta

delinqüència i que seria bo fer servir drons per vigilar i estalviar en personal . La regidora de

Governació explica que hi ha dos agents amb el curs de drons fet, però que ara mateix no

hi ha cap d’adquirit. Recull el prec.

-Una persona pregunta com estan els projectes dels pressupostos participatius. Adam explica

que els quatre projectes es duran a terme durant el primer trimestre del 2024, van en

retràs.

-Una persona pregunta perquè a les parades del Mercat Municipal no estan els preus posats,

especialment a les parades de verdures. L’Alcalde explica que fer-ho és normativa i que, tot i

que no és competència de l’Ajuntament, mitjançant l’Associació de venedores del Mercat

poden incidir i demanar que ho facin.

-Una persona pregunta quina és la posició de l’Ajuntament envers la problemàtica de la pols en

suspensió de la Cabra Arrossera i si hi ha alguna mesura prevista . Adam explica que es van

tramitar  les  denúncies,  es  va  traslladar  la  queixa  al  departament d’acció  climàtica,  van

posar una unitat mòbil de medició de partícules i es van posar sonometries. L’Ajuntament

ha proposat un trasllat de l’activitat molesta en un solar al camp, fora del nucli urbà.

-Una persona  pregunta  que  es  farà  amb l’antiga  font  del  Mercat.  L’Alcalde  explica  que  li

agradaria tornar-la a col·locar-la en una ubicació que li faci justícia, però no és fàcil trobar

el lloc i encaixar el projecte.

-Una persona pregunta pel projecte del Mercat de la Plaça. Adam explica que s’han de posar

portes  automàtiques  i  fer  lavabos accessibles,  sumat  a  una  millora  de  la  climatització.

Aquesta persona pregunta per la tona Futura Ciutat Amposta. Adam explica que l’empresa

Family Cash s’ho ha quedat i està mirant com rellogar els locals.

-Una persona pregunta que està passant amb la cuina dels jubilats . Ramon Nadal explica que

s’han fet gestions per instal·lar el subministrament de gas. 
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